Baøi Taäp Kinh Teá Vi Moâ II
Baøi 1. 
Xaùc ñònh aûnh höôûng cuûa thueá lao ñoäng t trong moät khu vöïc vaøo neàn kinh teá: tieàn löông caân baèng; toång soá lao ñoäng; vaø vieäc laøm ôû khu vöïc khoâng thueá vaø khu vöïc coù thueá t. 

Baøi 2. 

Chính phuû trôï  caáp soá tieàn T cho moãi haõng trong moät khu vöïc cuûa neàn kinh teá ñeå khuyeán khích thueâ nhieàu lao ñoäng hôn. Xaùc ñònh aûnh höôûng cuûa trôï caáp vaøo tieàn löông caân baèng, toång lao ñoäng, vaø vieäc laøm ôû khu vöïc khoâng trôï caáp vaø khu vöïc coù trôï caáp T. 

Baøi 3. 


Ban ñaàu Lan coù 10 keïo vaø 5 baùnh, Ñieäp coù 5 keïo vaø 10 baùnh. Sau thöông maïi, Lan coù 12 keïo vaø 3 baùnh. Trong khung Edgeworth, xaùc ñònh ñieåm taøi saûn ban ñaàu A vaø ñieåm phaân phoái B. Veõ ñöôøng ñaúng duïng phuø hôïp vôùi toái öu thöông maïi naøy cho caû 2 ngöôøi.
Baøi 4. 

Neáu Lan vaø Ñieäp coù ñöôøng bieân saûn xuaát PPF tuyeán tính gioáng nhau, Coù thöông maïi xaûy ra coù lôïi cho 2 ngöôøi hay khoâng?
Baøi 5. 


Ñöôøng caàu lao ñoäng khu vöïc 1 laø L1 = a – bW. Ñöôøng caàu lao ñoäng khu vöïc 2 laø L2 =c – dW. Ñöôøng cung cuûa toaøn boä thò tröôøng lao ñoäng laø L = e + fW. ÔÛ caân baèng L = L1 + L2 .
a) Tìm caân baèng lao ñoäng vaø tieàn löông.

b) Tìm caân baèng khi coù tieàn löông toái thieåu wm aùp vaøo khu vöïc 1. 
c) Tìm caân baèng khi coù tieàn löông toái thieåu wm aùp vaøo caû 2 khu vöïc. 
Baøi 6. 


Haøm caàu cho Q1 vaø Q2 laø:
Q1 = 10 – 2p1 + p2
Q2 = 10 – 2p2 + p1
Moãi haøng hoùa coù 5 ñôn vò. Haõy xaùc ñònh caân baèng chung.

Baøi 7. 


Haøm caàu cho Q1 vaø Q2 laø:

Q1 = 150 – 32p1 + p2
Q2 = 610 – 2p2 + p1

Haøm cung chæ phuï thuoäc vaøo giaù rieâng cuûa noù
Q1 = 2 +p1 

Q2 =1 +p2 


Haõy xaùc ñònh caân baèng chung.

Baøi 8. 


Trong neàn kinh teá chæ coù 2 ngöôøi vaø 2 haøng hoùa. Haøm thoûa duïng Cobb-Douglas cuûa Ñieäp  U = (Gd)((Hd)1-(, vaø cuûa Lan  U = (Gl) ( (Hl)1-(

Haõy tính MRS cuûa hoï.
Baøi 9. 


Hai haõng coù chieán löôïc baùn saûn phaåm vôùi soá löôïng 10 hoaëc 20 ra thò tröôøng theo ma traän sau:
	
	Haõng 2

	Haõng 1
	
	10
	20

	
	10
	30,  30
	50, 35

	
	20
	40,  60
	20,  20


a. Tính caân baèng Nash khi 2 haõng quyeát ñònh ñoàng thôøi.

b. Giaû söû Haõng 1 laø haõng laõnh ñaïo, haõy tính lôøi giaûi caân baèng.

c. Giaû söû Haõng 2 laø haõng laõnh ñaïo, haõy tính lôøi giaûi caân baèng.

Baøi 10. 


Haõng ñoái phoù vôùi ñöôøng caàu thò tröôøng p = 120 – Q. Haõng 1 coù MC1 = 20, Haõng 2 coù MC2 = 40. Tính saûn löôïng moãi haõng, saûn löôïng thò tröôøng vaø giaù theo 2 tröôøng hôïp:

a. Caïnh tranh.
b. Baùn ñoäc quyeàn theo Cournot.

Baøi 11. 


Tính caân baèng Cournot neáu haøm caàu thò tröôøng laø Q = 1000 – 1000p, vaø chi phí bieân moãi haõng MC = 0,28 $ cho moãi ñôn vò haøng hoùa. 
Baøi 12. 


Tính laïi caân baèng Cournot khi thay ñoåi chi phí bieân cuûa 2 haõng haøng khoâng, MC cuûa American = 200 $ vaø MC cuûa United = 100 $ (ví duï trong baøi hoïc).
Baøi 13. 


Ñöôøng caàu maø hai haõng baùn ñoäc quyeàn döïa vaøo ñeå tính saûn löôïng vaø giaù laø 

p = 90 – 2q1 – 2q2.

Haõng 1 vaø 2 coù MC1 =  0,  MC2 = 30. Haõy tính caân baèng Cournot. 

Baøi 14. 


Hai haõng baùn ñoäc quyeàn coù coù cuøng chi phí bieân MC = 30. Moãi haõng ñoái phoù ñöôøng caàu  laø

q1 = 100 – 2p1 + p2

q2 = 100 – 2p2 + p1
Vôùi p1, p2  laø giaù haõng 1 vaø 2 , vaø q1, q2 laø saûn löôïng haõng 1 , 2. Haõy xaùc ñònh 

a. Caân baèng Bertrand.
b. Tính laïi caân baèng neáu MC = 0.

c. Tính laïi caân baèng neáu MC1 = 30,  MC2 = 10.

Baøi 15. 


Moät haõng ñoäc quyeàn baùn saûn phaåm cuûa noù ôû thò tröôøng Myõ, nôi coù (US  = - 2 vaø baùn ôû thò tröôøng Nhaät, nôi (Ja = - 5. Chi phí bieân cuûa noù MC = 10.$. 
a. Xaùc ñònh giaù baùn coù phaân bieät ôû moãi thò tröôøng khi khoâng coù söï mua baùn laïi.

b. Neáu coù söï mua baùn laïi vaø chi phí vaän chuyeån haøng hoùa töø Nhaät sang Myõ laø 0 $, thì giaù laø bao nhieâu?

c. Neáu coù söï mua baùn laïi vaø chi phí vaän chuyeån haøng hoùa töø Nhaät sang Myõ laø 10 $, thì giaù laø bao nhieâu?

Baøi 16. 


Moät haõng ñoäc quyeàn baùn saûn phaåm cuûa noù ôû 2 thò tröôøng coù phaân bieät giaù ôû moãi thò tröôøng khi khoâng coù söï mua baùn laïi. Ñöôøng caàu cho moãi thò tröôøng nhö sau:

p1 = 100 – Q1 


p2 = 100 – 2Q2.

Chi phí bieân MC = 30. Tính giaù caân baèng taïi moãi nöôùc.
Baøi 17. 


Hai haõng baùn ñoäc quyeàn ñoái phoù vôùi ñöôøng caàu thò tröôøng p = 150 – q1 – q2 
Moãi haõng coù chi phí bieân nhö nhau MC = 60.$

a. Tính caân baèng Cournot.

b. Tính caân baèng Stackelberg khi haõng 1 laø laõnh ñaïo.
Baøi 18. 


Haõng ñoäc quyeàn coù ñöôøng caàu thò tröôøng laø  p = 100 – Q +A1/ 2, vôùi Q laø saûn löôïng, p laø giaù, A laø chi phí quaûng caùo. Haõng coù MC = 10 vaø chi phí quaûng caùo cho moãi ñôn vò saûn löôïng laø 1. Xaùc ñònh phöông trình lôïi nhuaän cuûa haõng. Xaùc ñònh giaù, saûn löôïng, vaø möùc quaûng caùo toái öu cuûa haõng.
Baøi 19. 


Haøm saûn xuaát haõng caïnh tranh laø Q = L + 2LK + K, haõy xaùc ñònh naêng suaát doanh thu bieân theo lao ñoäng.
Baøi 20. 


Haøm saûn xuaát cuûa haõng daïng Cobb-Douglas: Q = AL( K (. Xaùc ñònh naêng suaát doanh thu bieân theo lao ñoäng.
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